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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДИСЦИПЛІНУ  

Анотація 

Дисципліна спрямована на формування в слухачів практично-процесуальних знань щодо формування Європейської системи вищої освіти в Україні. 
Розглянуто питання європейської системи гарантій якості освіти, європейської кредитно-трансферно-накопичувальної системи, особливості 
організації освітнього процесу в умовах освітніх трансформацій. Обговорюються і аналізуються питання державного регулювання професійної 
діяльності, державного регулювання освітньої діяльності, основних напрямів модернізації управління сучасною вищою школою України , сутність 
проблем вищої професійної освіти, структура системи управління освітою та формується можливість у здобувачів прийняти участь в обговоренні 
підходів до їх розв’язання; ступенева освіта в Україні, змістовна характеристику освітньо-кваліфікаційних рівнів підготовки у вищій школі, сутність 
європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи та формування знань і навичок організації освітнього процесу. Слухачі мають 
можливість сформувати основи готовності займатись професійною діяльністю (викладацькою за фахом), формулювати і аналізувати інформацію, на 
її підставі обирати та застосовувати у освітньому процесі сучасні методики та інноваційні педагогічні технології, знаходити рішення у професії,  
використовуючи науковий підхід, визначати вимоги державних нормативних документів України щодо підготовки висококваліфікованих фахівців 
сучасною системою вищої освіти та здійснювати професійну підготовку фахівців на засадах інноваційних підходів 

Мета та цілі Виробити у аспіранта теоретичні уявлення та практичні навички щодо готовності до науково-педагогічної діяльності за обраним фахом у професійній 
підготовці майбутніх конкурентоспроможних  фахівців в умовах освітніх трансформацій та модернізації управління сучасною вищою школою 

Формат Лекції, практичні заняття, консультації. Підсумковий контроль - іспит 

Результати навчання 

Застосовувати абстрактне мислення, аналіз та синтез для генерації  ідей, уявлень, теорій в напрямку наукових досліджень та педагогіки; демонструвати системний 
науковий світогляд, професійну етику та загальний культурний кругозір; аналізувати структуру програми навчальної дисципліни та визначати особливості розробки 
навчально-методичних матеріалів; демонструвати обізнаність у сутності основ професійної діяльності, вимог державних нормативних документів України щодо 

підготовки високо кваліфікаційних фахівців сучасною системою вищої освіти, складових системи підготовки, визначення проблем вищої професійної освіти та 
підходів до їх розв’язання; демонструвати знання обізнаності  теоретичних основ підготовки кадрів в системі вищої професійної освіти, уміння розробляти та 
застосовувати технологічні основи підготовки в системі вищої професійної освіти, аналізувати стандарти вищої освіти, потреби стейкхолдерів та відповідно до цього 

розробляти програмні результати навчання 
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Обсяг Загальний обсяг дисципліни 90 год.: лекції – 16 год., практичні заняття – 14 год., самостійна робота – 60 год. 

Пререквізити «Світоглядні та соціокультурні основи науково-технічної діяльності» 

Вимоги 
викладача 

Аспірант зобов'язаний відвідувати всі заняття згідно розкладу, не спізнюватися. Дотримуватися етики поведінки. Працювати з 
навчальної та додатковою літературою, з літературою на електронних носіях і в Інтернеті. При пропуску лекційних занять проводиться 
усна співбесіда за темою. Відпрацьовувати практичні заняття.Виконати індивідуальне завдання. З метою оволодіння необхідною якістю 
освіти з дисципліни потрібно відвідуваність і регулярна підготовленість до занять.Без особистої присутності аспіранта підсумковий 
контроль не проводиться. 

СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ 

Лекція 1 Вступ до дисципліни, мета, цілі, результати 
навчання. Базові поняття дисципліни. Освітня 
євроінтеграція України як чинник соціально-
економічного розвитку держави. Концептуальні 
напрями розвитку вищої освіти. 

Практичне заняття 1 Парадагмальні основи сучасної освіти 
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Особливості систем вищої освіти 
(міжнародний та вітчизняний досвід) 

Лекція 2 Європейська кредитно-трансфертна система 
(ECTS), її принципи, шляхи і засоби адаптації у 
вищу освіту України 

Практичне заняття 2 Болонський процес як засіб інтеграції 
систем вищої освіти країн Європи. Європейські ініціативи щодо вдосконалення 

системи управління якістю освіти 

Лекція 3 Теоретичні основи студентоцентрованого 
навчання (СЦН). 

Практичне заняття3 Класифікація компетентностей (за 
проектом ТЮНІНГ). Формулювання 
результатів навчання 

Таксономія Блюма в когнітивній сфері  

Лекція 4 Цілі, принципи та етапи формування 
Європейської системи вищої освіти в Україні . 

Практичне заняття 4 Система внутришнього забезпечення 
якості у ЗВО Робота з основними категоріями дисципліни 

Лекція 5 Державне регулювання професійної діяльності  Практичне заняття 5 Управління кар’єрою Побудова кар’єрограми 

Лекція 6 Державне регулювання освітньої діяльності  Практичне заняття 6 Стандарти вищої освіти як підсистема: 
призначення, українська модель, 
відповідність ринковим вимогам 

Підсистема кадрового ресурсу вищої 
школи:цілі, завдання, досягнення,проблеми 

Лекція 7 Основні напрями модернізації управління 
сучасною вищою школою України. 

Практичне заняття 7 Системний підхід до аналізу педагогічної 
діяльності  

Заходи забезпечення якості викладацького 
складу 

Лекція 8 Гуманістично орієнтована модель підготовки 
фахівців у вищій школі як база для розвитку 
особистісного, інтелектуального й професійного 
потенціалу майбутніх конкуретоспроможних 

фахівців (лекція-конференція) 

Практичне заняття 8 Моделювання педагогічної системи 
освітньо-професійної підготовки 

Підготовка ІДЗ (виступ із презентацією) Участь в 
обговоренні підходів до їх розв’язання проблем 
вищої професійної освіти 
Оберіть одну із запропанованих тем: 

1. Вища освіта на  порозі глобальних змін 
2. Освітні  потреби або чого хочуть студенти 
3. Конкурентоздатний заклад вищої освіти – це 

… та  інші  за тематикою дисципліни 
Відповідно до обраної теми підготуйте виступ. 
Обґрунтуйте, як ви використали знання при 
підготовці виступу, у тому числі  охарактеризувати 
формування Європейської системи вищої освіти в 
Україні  та продемонструвати процесуальні  уміння 
викладача-дослідника: проектування цілей ,змісту, 
методів навчання в програмі навчальної 
дисципліни 
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ПЕРЕЛІК ЗАПИТАНЬ  ДЛЯ  ПІДГОТОВКИ  ДО  ІСПИТУ  

Сутність поняття «освітня євроінтеграція», «вища освіта», «професійна діяльність», «професійна підготовка», «професійний стандарт», «освітній стандарт», «педагогічна 
система», «якість освіти», «стейкхолдери». Європейські ініціативи щодо вдосконалення системи управління якістю освіти. Європейська кре дитно-трансфернта 
накопичувальна система, її принципи, шляхи і засоби адаптації у вищу освіту України.Характеристика системи вищої освіти в Україні. Студентоцентрований підхід. 
Компетентності та результати навчання. Таксономія Блюма в когнітивній сфері. Державне регулювання професійної діяльності. Загальні принципи суспільного поділу 
праці в Україні. Система нормативних документів сфери праці: суспільний поділ праці. Система нормативних документів сфери праці: кваліфікаційні характеристики та 
посадові інструкції. Державне регулювання освітньої діяльності. Система нормативних документів сфери освіти: система стандартів вищої освіти. Стандарти вищої освіти 
як підсистема: призначення, українська модель, відповідність ринковим вимогам. Система нормативних документів сфери освіти: організація навчального процесу у ЗВО. 
Система нормативних документів сфери освіти: управління системою вищої освіти. Основні напрями модернізації управління сучасною вищою школою України. 
Системний підхід як методологія проектування, прогнозування і моделювання вищої освіти у часі і просторі. Сучасні основні тенденції розвитку вищої освіти (глобалізація, 
інтеграція, демократизація, фундаменталізація, гуманізація та особистісна орієнтація тощо.) Управління кар’єрою. Побудова кар’єрограми. Державне регулювання 
освітньої діяльності. Стандарти вищої освіти як підсистема: призначення, українська модель, відповідність ринковим вимогам. Педагогічний процес як динамічна 
система. Підсистема кадрового ресурсу вищої школи: цілі, завдання, досягнення, проблеми. Основні напрями модернізації управління сучасною вищою школою України. 
Гуманістично орієнтована модель підготовки фахівців у вищій школі як база для розвитку особистісного, інтелектуального й професійного потенціалу майбутніх 
конкуретоспроможних фахівців. Формування змісту навчання: освітньо-професійна програма підготовки фахівців. Цілі освітньо-професійної підготовки фахівців. 
Моделювання професійної діяльності фахівців. Моделювання педагогічної системи освітньо-професійної підготовки фахівців. Інформаційна база освітньої та професійної 
підготовки фахівців. Структурно-логічна схема формування змісту професійної підготовки фахівців. Проектування цілей, змісту, методів навчання. 

ПЕРЕЛІК ОБЛАДНАННЯ 

Аудиторне приміщення, дошка 

СИСТЕМА  ОЦІНЮВАННЯ  
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Сума балів за всі види 
навчальної діяльності Оцінка ЕСТS 
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Поточне тестування та самостійна робота  ІЗ 
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Змістовий модуль 1 

30 20 100 Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 

6 6 6 6 6 6 6 8 

Т1, Т2 ... Т8 – теми змістових модулів. 
 
Розподіл балів за теми змістових модулів: 
Відвідування лекційних занять та робота аспіранта на лекції – 2 бали, 
Робота на практичних заняттях – 2 бали, 
Виконання завдань для самостійної роботи – 2 бали. 
Усього – 6 балів за кожною темою. У темі 8-додатково 2 за активну участь  

Оцінювання індивідуального завдання (складання завдання та 
виступ)* входить до ЗМ1,  

Зміст роботи за 

темою 

технологічна 

частина 

Захист роботи 

(виступ) 
Сума 

до 10 До10 до 10 30 

Положення про критерії та систему оцінювання знань та вмінь і про 
рейтинг студентів від 23.02.2018  
http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/dokumenti -ntu-hpi-2/ 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FХ незадовільно з можливістю 
повторного складання 

0-34 F незадовільно з обов'язковим 
повторним вивченням дисципліни 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/dokumenti-ntu-hpi-2/


 

НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ  

Аспірант повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності НТУ «ХПІ»»: виявляти дисциплінованість, вихованість, 
доброзичливість, чесність, відповідальність. Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з виклад ачем, а при нерозв'язності 
конфлікту доводитися до співробітників відділу аспірантури. 

Силабус за змістом повністю відповідає робочій програмі навчальної дисципліни  

 


